

民生

今年汛期暴雨或强于去年

广州首次公布市内积水风险点名单

新快报讯 记者蒋翰林 通讯员赵雪峰报道 近日,新快报记者从广州市水务局获悉,为提升汛期排水防涝能力,广州市已全面开展汛前加强性清疏,公布了全市128个积水风险点责任单位、负责人,明确各区政府分管领导为排水防涝的第一安全责任人。

“龙舟水”较常年同期略偏多

据气象部门预测,2020年广州市天气气候复杂多变,年降水量1800-2100毫米、较常年偏多一成左右,可能发生季节性、局地性的灾害性天气。降水方面,前汛期(4月-6月)平降水偏多两成左右;后汛期(7月-9月)降水略偏多一至两成;第四季度(10月-12月)降水偏少两成以上。

2020年“龙舟水”(5月21日-6月20日)降水量较常年同期略偏多,汛期暴雨过程次数比去年同期偏少,但强度可能强于去年。

另外,2020年影响广州的台风大致有3-5个,属于偏多年景。初台大致出现在6月底到7月上旬,较历史同期(6月25日)正常略偏晚;终台大致出现在9月上旬,较历史同期(9月27日)正常略偏早。其中6月0-1个、7月1个、8月1-2个、9月1个。

完成周边管网清疏近800公里

目前,广州已建成城镇排水管网近2万多公里。据悉,市排水公司人员近1800人,投入运行11个养护应急抢险基地,累计接收排水管网近1万多公里,基本实现了中心城区的统一管理。汛前,广州排水公司已完成周边管网清疏近800公里;各区排水公司累计共完成清疏近3000公里,清疏余泥近1.4万m³,检修泵站31座。

广州还通过建设海绵城市,提升排水防涝能力。据市水务局介绍,今年将推动建设雨水花园、蓄水池、湿地公

园、下沉式绿地等雨水滞留设施。全市要推广应用透水铺装,使雨水能够通过铺装路面就地下渗,控制地表径流。

到2020年底,城市建成区20%以上的面积要达到海绵城市建设要求,实现“小雨不积水、大雨不内涝、水体不黑臭、热岛效应有缓解”的海绵城市建设目标。

市水务局表示,目前已明确了128个积水风险点的责任单位、负责人。依托市、区三防指挥平台,完善排水防涝会商机制,由各区统筹排水公司、专属道路单位、施工项目管理单位、属地街镇开展排水防涝工作,确保排水安全。



扫码查看
2020年广州市
积水风险点名单

广州地铁三号线开出数字阅读专列

新快报讯 记者王彤报道 在第25个世界读书日来临之际,广州图书馆联合书香羊城全民阅读活动组委会办公室及广州地铁共同打造的“悦读地铁,码上阅世界”数字阅读专列正式发车了。

广州地铁三号线“悦读地铁,码上阅世界”数字阅读专列将于4月23日至5月25日期间运行。阅读专列将为市民提供18本正版经典电子书,并免费向包括来穗人员在内的所有公众开放。持有广州图书馆读者证的乘客,扫码后绑定读者证号即可开启阅读之旅;无广州图书馆读者证的乘客只要年满12周岁可通过平台设置的跳转链接,一分钟直接在线办理广州图书馆读者证,立即享有广州图书馆的读者权益。



■昨日,广州首列地铁数字阅读专列从番禺广场站开出。新快报记者 毕志毅/摄

广铁“五一”假期预计发送旅客420万

计划安排增开旅客列车164趟

新快报讯 记者许力夫 通讯员徐婧报道 记者从广铁集团了解到,为满足“五一”假期旅客出行需求,从4月30日至5月5日共计6天,广铁集团预计发送旅客420万人,其中高铁发送330万人,占发送总量的79%,计划安排增开旅客列车164趟,主要是由广州、深圳、惠州开往长沙、常德、岳阳、湛江、汕头、梅州等方向。

5月1日将发送旅客80万人次

“五一”假期客流主要以短途旅游客流为主,探亲客流为辅。假日期间客流由广州、深圳等大城市为中心向周边城镇辐射,客流呈集中出行趋势,后期以分散返程客流为主,客流较为平缓,预计旅客发送量环比(4月1日至4月6日)增长8%;旅客发送最高日为5月1日,当天预计发送旅客80万人次,将迎来春节后单日客流峰值。

“五一”假期,广铁集团动态调整运力,采取加开列车、动车组重联、开行高峰线等多种措施,增加重点时段和紧张方向运能供给,满足长短途和

城际客流出行需求。

杭深线增开10趟动车组列车

京广、沪昆、广深港高铁增开动车组旅客列车66趟。其中,广东往湖南方向增开动车组旅客列车30趟,分别为广州南往返郴州西2趟、长沙南15趟、岳阳东2趟、永州2趟、邵阳2趟、怀化南2趟,深圳北往返长沙南5趟。广东省境内增开动车组旅客列车22趟,分别为广州南往返深圳北10趟、乐昌东2趟、汕头2趟、福田2趟,广州南往湛江西1趟,深圳北往返湛江西5趟。

杭深线增开动车组旅客列车10趟,分别为深圳北往返汕头4趟、潮汕6趟。南广线、贵广客专增开动车组列车2趟,分别为郁南往广州南1趟,怀集往广州南1趟。

将增开往湖南方向普速列车

广东往湖南方向增开普速旅客列车30趟,分别为广州往返张家界2趟、娄底2趟、郴州2趟、岳阳4趟、永

州2趟、衡阳2趟、长沙2趟,广州东往返郴州2趟,深圳东往返岳阳2趟、永州2趟,深圳往返岳阳4趟,惠州(东莞东)往返岳阳2趟,惠州往返常德2趟。广东省境内增开普速旅客列车18趟,分别为广州往返坪石8趟、韶关东4趟,广州东往返梅州2趟,深圳东往返南雄2趟,韶关东2趟。

每日对售票大厅等区域消毒

为做好“五一”假期疫情防控工作,广铁集团管内各车站每日对售票大厅、候车大厅等区域,进行全面消毒,加强对站内、列车上重点区域的消毒频次。客流高峰时段,及时增开进出站测温通道,增配手持测温仪等设备,确保旅客有序测温、快速进站,避免旅客聚集排队。

铁路部门提醒广大旅客,“五一”假期,坚持文明出行,请配合车站做好测温工作,做好个人防护,戴好口罩、勤洗手,在候车室分散就坐,排队时保持相应距离,共同维护健康安全的旅行环境。

电梯屏幕浮在眼前 隔空戳戳就能操纵

白云机场“全息投影”交互电梯来了

新快报讯

记者李佳文 通讯员机场宣王宇鑫 黄杰莹 报道 屏幕悬浮在眼前,手指戳戳空气就能操纵电梯!



昨日,正式在白云机场首台可交互全息投影操控电梯投入使用(见上图)。该直立电梯位于2号航站楼与交通中心的连接部位,欢迎旅客前往体验。

昨日,白云机场“无接触乘梯服务”再升级,在电梯里首度应用“可交互全息投影操控台”。旅客在电梯外使用红外感应按钮即可“隔空呼叫电梯”。走进电梯使用交互终端,点击“空气中的按钮”,即可到达想要去的楼层。整个使用过程,无论是系统反应速度还是交互的灵敏度都很高,几乎能做到“0延迟”,让旅客乘梯的防护性、体验感、科技范全面加分。

气温继续下降? 今日最低14℃

新快报讯 记者许力夫报道 受冷空气持续补充影响,今天广州最低气温将只有14℃左右。

预计,24日广州市仍有中雨量级降水,气温继续下降,体感寒凉。25日-26日降水减弱,但仍有阵性降水。天气寒凉,注意及时添衣保暖。

广州天气:

24日,阴天,有中雨,受降水和冷空气补充影响,气温不断下降,14℃-18℃

25日,多云到阴天,有阵雨,14℃-21℃

26日,阴天到多云,有分散阵雨,15℃-22℃

童书乐捐 传爱“抗疫”

新快报讯 记者李斯璐报道 中国儿童少年基金会、广州图书馆、满天星青少年公益发展中心昨日启动“分享童书、分享爱”2020童书乐捐活动,计划在年底向城市家庭征集图书,捐赠到全国119所乡村校园,让10万名儿童感受书香魅力。

今年,该计划以“分享童书,分享爱”为主题,再接再厉改善乡村儿童的阅读环境,支持乡村孩子阅读优质书本。

目前,图书收集行动已经启动,以项目定点学校约500位师生计算,活动覆盖的119所学校里,预计会有10万余名孩子受益,其中广东的孩子约有24000名。主办方介绍,有意参加活动的家庭可以通过登录“童书乐捐网站”,在家中扫描书封底页上的二维码录入,届时将有物流人员上门收书。主办方收集到捐赠书本后,会再经过初步筛选,送往定点乡村学校。